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ВСТУП

Незважаючи на деяке зниження рівня інфекційної захворюва-
ності, епідемічна ситуація щодо найпоширеніших інфекцій зали-
шається напруженою. На такі інфекційні хвороби, як дифтерія, 
вірусні гепатити, кір, краснуха, епідемічний паротит, кашлюк та 
гемофільна інфекція, припадає близько 90 відсотків усіх зареє-
строваних випадків. Окремі з них (краснуха та вірусний гепатит 
B) є причиною більшості уроджених аномалій та вад розвитку, 
що вкрай негативно позначається на здоров'ї населення та його 
генофонді, лягає важким тягарем на державний бюджет.  Бороть-
ба з інфекціями, яким можна запобігти саме засобами імунопро-
філактики, є однією з пріоритетних проблем як в Україні, так і 
у світі. ВООЗ протягом останніх десятиліть послідовно впрова-
джує та реалізує розширену програму імунізації проти таких ін-
фекційних хвороб, як дифтерія, правець, туберкульоз, поліоміє-
літ, кашлюк та кір. На початку 90-х років XX століття до зазна-
ченої програми включені щеплення проти гепатиту B та жовтої 
гарячки. Підтвердженням того, що шляхом вакцинації та засто-
сування певного комплексу протиепідемічних заходів можна ре-
ально вплинути на рівень захворюваності, є ліквідація натураль-
ної віспи, суттєві досягнення у ліквідації поліомієліту, знижен-
ня захворюваності на правець, дифтерію, кашлюк, епідемічний 
паротит, краснуху та кір. 

Європейське регіональне бюро ВООЗ у програмному докумен-
ті «Здоров’я–ХХІ: основи політики досягнення здоров’я для всіх 
у Європейському регіоні ВООЗ» визначило пріоритетні завдан-
ня щодо зниження захворюваності на інфекції, проти яких існу-
ють засоби імунопрофілактики [WHO, UNICEF, 2005]. Цей до-
кумент офіційно визнано в Україні основою державної політики 
в галузі охорони здоров'я та ідеологічним підґрунтям національ-
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них програм імунопрофілактики населення, завдяки яким збіль-
шився відсоток охоплення щепленнями населення цільових груп.

На тлі пандемії гострої респіраторної хвороби ÈCOVID-19, пе-
ред медичною системою в Україні постає важлива проблема іму-
нізації дітей та дорослих, впровадження додаткових заходів з ме-
тою попередження поширення даної інфекції серед населення та 
тяжкого перебігу захворювання.

Важливою проблемою залишається надання екстреної вакци-
нації проти сказу і правця, що викликає багато запитань серед 
медичних працівників. Дані питання висвітлені в даному посіб-
нику з урахуванням національних нормативних документів і ре-
комендацій ВООЗ. 

Представлений навчально-методичний посібник є актуальним 
виданням, яке висвітлює сучасні погляди щодо вакцинації, за-
сновані на засадах доказової медицини та найсучасніших вітчиз-
няних і міжнародних нормативних документах. Посібник реко-
мендований широкому колу фахівців – педіатрам, сімейним лі-
карям, інфекціоністам, імунологам, а також може бути викорис-
таний під час підготовки студентів та лікарів-інтернів вищих ме-
дичних навчальних закладів.
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